# ЗНАМЕНИТОСТИ 1571 ГОДА

Автор: Андрей Фомичёв

#### Аббас I Великий

Аббас I. Шак-Аббас отновти (чирс. 5½ √4 4/2 авис I. Abbas Safavi (77 междо 157 года. Герат — 19 междо 1620 года. (Казим) — шак Персии из денестии Соймения, правивший в 1587—1620 годах (бутывы реформатор и поткоерце. Аббас провей админительне, политические, воземые и эксномические реформы, в морне измение государствененое устройствен, содара регулярную армию и вей устроиныме войны с турками и узбеками, отовоева равее потретныме територии, по сути восстановия, остановия с настройствения объективности. В предустание объективности на простирансь от реки Тирг на загалае до города Кандагар (Афтанистан) на востом с тремителя на востом

Будучи мусульманиюм-шиитом, Аббас постоянно преследовал мусульман-сулнитов, но обнаруживал веротерлимость к европейцам-христианам, которых пуритами в страну. Аббас посцая строительство дорог, мостов, каналов, заботился об украшения городов и развитии ковродения. При нём стольща была перенесена из Казания а Истроизан в 1988 году. Уста Аббас быль жастомии деслитиченым государем, не ещё при мижи подданные стали именовать его Великии. Аббас 1 родился 27 невря 1971 года в афтанском городе Герл в семье шахницами Мукаммара Хурабону (1531—1589) и Мюси Ууны (7—1579), дечеры хамины уберьнатеры Области Макендары», Мир Абдулияжана. Возглавия Сефенидосе государством разрасте 16 лет. Начал переговоры с Российским государством о заключения военного соказ протве Оснанской империи, обещау уступить Москве Дербент и Ширван. Однако усложно мен не увеннались, и Аббасу пришлось соглашался на крайне мень государством усложность и крайне мень государством соглашался на крайне мень государством соглашался на крайне мень государством соглашался на крайне мень государством обещения уступить Москве Дербент и Ширван. Однако усложно мень пределаться и крайне мень государством соглашался на крайне мень государством обещения уступить Москве Дербент и Ширван. Однако усложно мень пределаться и крайне мень государством обещения уступить Москве Дербент и Ширван. Однако усложно мень пределаться и крайне мень государством обещения пределаться и пределаться и пределаться и пределаться пределаться и пределаться пределат

Стамбульский договором 1590 года Аббас закончил войну с Османской империей, уступив ей часть территории для того, чтобы сконцентрировать все силы на изгнании узбеков из Северо-Восточного Ирана, и отстранил от власти кызылбашские племена.

30 мая 1594 года, в царствование Фёдора Ивановича в Персию к шаху Аббасу был отправлен князь А. Д. Звенигородский. Результатом этой миссии стало то, что шах выразил желание быть с русским царём «е крелкой дружбе, е братстве и е любви, и е ссылке навеки неподвижно».

Хорасан, мужественно защищаемый узбехским змиром Абдаллой, был покорён Аббасом только в 1598 году, после падения Герата. Между тем, он услая присоднить к своим аладениям тольги и Мызакцерии, а на отее облагать присоден и законава Килеатар, распространия своим облацую законава Килеатар, распространия своим обласата в законава Килеатар, распространия своим обласата в законава Килеатар, распространия своим обласата в законава Килеатар Страна на большую рогь в сохранении незавилисьти обласата в сохранения не польза в законава Килеатар Страна Килеатар Страна

Тяжелы были войны с турками, не прекращавшиеся почти во всё продолжение его царствования. После того, как в 1601 году под власть Аббаса перешли часть Армении и Грузии, а также Ширван, он успешно отражал почти ежегодно повторявшиеся нападения турок на города Эривань и Тавриз, иногда вторгался в самую глубь турецких владений в Малой Азии и принудил в 1613 году грузинские царства Кахетинское и Картийскоепризнать над

В 1604 году Аббас I Великий совершил тактику выхоженной звили против османов в Армении (Великий суртун). Из Восточной (Закавказской) Армении в Педом обыти насильно переселены свыше 250 тыс. армен. Однако выселения делались без различия по религии и коснулись также мусульман (мо менеию Петрушевского — аврофайдуманцев).



## Карл Бонавентура де Лонгваль Бюкуа

Tpack Kapn Бонзвентура фон Бисуа унд Гратцен. Шарль Бонзвентура да Лонгваль, граф да Бисуа (кы. Кат Волачелита Graf von Видису und Grazzen, до. Transie Sonann-trum de Longueral comté de Rudgouy 6 желарт 1671, Арган, Алтуа, съдема делама — 10 желарт 1671, Непейвовър — испанский и желерский военачальник, фельфарация (22 августа 1618) и темерал-тементення (1619) держисов сомые фламаром держисов установа и службе генерал-тубернатора Испанский и камерский фармасти.

Поступил на испанскую военную службу, сражался в Нидерландах, участвовал во взятии Кале и Ардра (1596). При Эммерихе попал в плен к голландцав но всюре освобожден за выкуп и сражался при Нъивпорте (1600), получил чим генерал-ажтивёстера, с 1602 года — фельдшейхивёстер, В 1603 году поставлен под начало генерала Амброзию Спимоль, в 1604 году способствовал взятию Остенде после 3-летней осады. D 1606 году женился на Марии Магдалене, графиче Бигика, от которой родился сын Шарлы-Альберг де Логваль (амгл.), судущий генерал-калита.

В 1610 году, после убийства французского короля Анули IV, направлен в Париж с дипломатическим поручением выражения соболезнования от правителей испанских Нидерландов — Альбректа Австрийского и Исабель Клары Зухении. 10 июня 1613 года назначен великим бальи провинци Геннега у Инд. 1

С яналом Чешского восстания (1618) первый и к службу мелератору Миттакеу, 22 августа 1618 года полужну должность быть должность должнос

В кампании 1620 года уступил должность генерал-полковник-лейтенанта императорской армии генерал-капитану Испанских Нидерландов Амброзко Спинопь, намменован 24 марта 1620 генералом-полковником кавалерии (general-oberst der kavalerie), в союзе с армией Католической линт (Максимилиан Баварский, Тилий) участвовал в поражении протестанской армин и Велой Горе (Вайсенберге) 8 ноибря.

Собирался уволиться со службы, но император Фердинанд II уговорил его остаться и пожаловал ему конфискованные чешские поместья в Розенберге, Либиовице и титул графа фон Грацен.

В кампании 1621 года нанес поражение Бетлену Габору, 7 мая взял Пресбург, затем осадил Нейгейзель, но пал под стенами крепости 10 июля 1621 года



### Иоганн Кеплер

Иога́нн Kénnep (нем. Johannes Kepler; 27 декабря 1571 года, Вайль-дер-Штадт — 15 ноября 1630 года, Регенсбург) — немецкий математик, астроном, механик, оптик, первооткрыватель законов движения планет Солнечной системы. Иоганн Кеплер родился в имперском городе Вайль-дер-Штадте (в 30 километрах от Штутгарта, сейчас — федеральная земля Баден-Вюртемберг). Его отец, Генрих Кеплер, служил наёмником в Испанских Нидерландах. Когда юноше было 18 лет, отец отправился в очередной поход и исчез навсегда. Мать Кеплера, Катарина Кеплер, содержала трактир, подрабатывала гаданием и траволечением.

Интерес к астрономии появился у Кеплера ещё в детские годы, когда его мать показала впечатлительному мальчику яркую комету (1577), а позднее — лунное затмение (1580). После перенесённой в детстве оспы Кеплер получил пожизненный дефект зрения, который мешал ему проводить астрономические наблюдения, однако восторженную любовь к астрономии он сохранил навсегда.

В 1589 году Кеплер окончил школу при монастыре Маульбронн, проявив выдающиеся способности. Городские власти назначили ему стипендию для помощи в дальнейшем обучении. В 1591 году поступил в университет в Тюбингене — сначала на факультет искусств, к которым тогда причисляли и математику с астрономией, затем перешёл на теологический факультет. Здесь он впервые услышал (от Михаэля Мёстлина) о разработанной Николаем Коперником гелиоцентрической системе мира и сразу стал её убеждённым сторонником. Университетским другом Кеплера был Кристоф Безольд, будущий правовед.

Первоначально Кеплер планировал стать протестантским священником, но благодаря незаурядным математическим способностям был приглашён в 1594 году читать лекции по математике в университете города Граца (ныне в Австрии).



#### Томас Ман

Томас Ман (иногда Мэн, Мен, актл. *Thomas Mun*; 17 июня 1571, Лондон — 21 июля 1641) — английский экономист, меркантилист. Работал в Англии и Европе с 1620 до 1641 года. Главным видом капитала, считал торговый капитал, богатство отождествлял с его денежной формой, а источником обогащения признавал лишь торговлю, в которой вывоз товаров пресбладает над ввозом, что приносит приращение капитала, богатство. «Надо продватал по в озможности дёшево, лишь бы не терять сбъта…»

Мая выдвинуя цело, положенную в основу количественной посли делем; увеличение делем в стране находится в аввесмости от горговля. В связи с этим раскоматривал делем не этимо как сохранца, не и как съредтво обращение и как пататотко раскомател в его дележной форми жак загока драгоценного металля. Как отделеный торговый капиталист пускает в оборот делем, чтобы извлечь и с пригращением, так страна делики обогащаться путом торгови, обеспечивая превышение вывозо повара над ввозом »... продваять иностранцам ис с пригращением, так страна делики у икх покупаем...... Развитие производства рассматривается как средство расширения торговить. Создный процент рассматривается как зависимый от торговить. Согудный литаля — от торгового. Ман категорическием выступал против резулирования порым съредство досносната законодательным путём.

Экономическая политика, которую предлагал Т. Ман, получила в дальнейшем название политики эрогекционемых, или политики защиты национального рынка. В общем виде эта политика сведится к отраничению импорта и поощрению экспорта и меры, направленные на достижение этого результата, осталога незменными по сей день. К ими отностисть городичествоие траций, на импортирующем товары, коголь, экспортные субсируми и налоговые лиготы экспортерам и т.д. Безусловно, эти меры не могут быть реализованы без поддержки государства, именно поэтому представители как раннего, так и подделе омератилизмам ситегат само собой разумеющимися активнов мешанательство государства в экономисем процессы.

Но протекционизм у Т. Мана ограничен, он не требует от правительства заменить весь импорт внутренним производством; он даже допускает косвенное стимулирование импорта, когда говорит:

...правильной политикой и выгодной для государства будет долускать, чтобы товары, изготовленные из иностранного сырья, вывозились беспошлинно. Эти производства дадут работу множеству бедного народа и сильно увеличит ежегодный вывоз таких товаров за границу, благодаря чему увеличится ввоз иностранного сырья, что отучными сосударственных пошлин...

Между прочим, из этой фразы можно сделать выводы, что поздние меркантилисты понимали, что борьба государства с рынком непродуктивна (запрет импорта нанесет больший ущерб экономике, чем открытие внутреннего рынка); что у международной торговли есть кажен-то невидимые законы, более сильные, чем посударственная политика (они прада не поняли, что эти законы пыжат в области производства и насправления; что международное разделение труда способно приносить выгоду.

